

ΠΑΤΡΙΣ ΉΥΡΕΘΥ ΣΙΓΙΡΣ

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ

Ένας από τους σημαντικότερους τομείς της οικονομίας που δυστυχώς ακόμα αντιμετωπίζει πολλά και δύσκολα προβλήματα είναι η κτηνοτροφία. Με σειρά μέτρων που αποφασίσθηκαν πριν από λίγο καιρό από τους αρμόδιους κυβερνητικούς φορείς, επιδιώκεται η υλοποίηση των στόχων, που καθυστέρησε εξαιτίας πολλών παραγόντων (σοβαρή ανασταλτική επίδραση της προσπάθειας συγκράτησης του τμήματός του πληθυσμού υποψηφίων Εμπόρισυ και Εθνικής Οικονομίας διασυνελίξ επιδράσεις από τις εισαγωγές που γίνονται σύμφωνα με τους όρους της ΕΟΚ κ.α.).

Στην τριετία που πέρασε, το υπουργείο Γεωργίας ανέλυσε την υπάρχουσα κατάσταση και συνέταξε το πανταστές πρόγραμμα του τομέα, που στη συνέχεια ενσωματώθηκε στο γενικότερο πλαίσιο του υπουργείου. Κατέβαλε και καταβάλει — επιτυχώς στο μεγαλύτερο βαθμό — προσπάθειες για την εξυγίανση στον τρόπο διαθεσης των δημητριακών καρπών στην κτηνοτροφία. Επεξεργάστηκε δεσμη μέτρων για στήριξη της κτηνοτροφικής παραγωγής με

ανασπροσανατολισμό των ενισχύσεων προς την κατεύθυνση της δημιουργίας υποδομής, δηλαδή έργων ουσιαστικών και όχι προσωρινών, που θα απέβλησαν μόνο στην εφήμερη ανακούφιση των παραγωγών.

Επίσης το υπουργείο Γεωργίας επεξεργάστηκε συνολική πρόταση για την κτηνοτροφία που έχει ολοκληρωθεί και υποβλήθηκε στο ΚΥΣΥΜ. Από την πρόταση αυτή βρίσκεται σε υλοποίηση το 80% των μέτρων που περιλαμβάνει και καλύπτουν τους παρακάτω τομείς:

1. Των αναγκών θεσμικών μέτρων.
2. Των άμεσων οργανωτικών μεταρρυθμίσεων.
3. Των σχεδίων για δημιουργία υποδομής.
4. Των όρων χρηματοδότησης της κτηνοτροφίας και
5. Των προϋποθέσεων για την πραγματοποίηση νέων επενδύσεων στον τομέα της κτηνοτροφίας.

Ένα από τα σημαντικότερα θεσμικά μέτρα το σχέδιο νόμου για την αξιοποίηση των βοσκοτόπων έχει ήδη συνταχθεί και αναμένει τη σειρά του για να συζητηθεί στη Βουλή. Σύμφωνα με αυτό το σχέδιο νόμου προβλέπεται η υπαγωγή όλων των βοσκοτόπων ανεξάρτητα από το ιδιοκτησιακό τους καθεστώς σε ενιαίους κανόνες διαχείρισης καθώς και ο προσδιορισμός των εκτάσεων των βοσκοτόπων με τη δυνατή ή ανεμπόδιστη απόδοσή τους στην κτηνοτροφική εκμετάλλευση. Επίσης παρέχεται η δυνατότητα κατάρτισης διαχειριστικών μελετών για όλους τους βοσκότοπους και προβλέπεται εξασφάλιση της ειρήνης και αποτελεσματικής εφαρμογής τους, ενώ ρυθμίζεται και σαφώς προσδιορίζεται η χρήση των βοσκοτόπων σε σχέση με τις άλλες χρήσεις γης. Η αξιοποίηση των βοσκοτόπων θα πραγματοποιηθεί με τη βελτίωση της υποδομής (κατασκευή δρόμων, ποτιστρών στεγαστρών με την οριοθέτηση σε σχέση με τις δασικές εκτάσεις και τη διευθέτηση του ιδιοκτησιακού και του διαχειριστικού τους καθεστώτος.